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                  2014年硕士学位研究生           A
入 学 资 格 考 试 模 拟 试 卷（二）
                        （供应试语种为英语的考试使用）
                      第一部分 语言表达能力测试
           第二部分 数学基础能力测试
           第三部分 逻辑推理能力测试
           第四部分 外语运用能力测试（英语）
                 考生须知
1． 本试卷考试时间为180分钟，分语言表达能力测试、数学基础能力测试、逻辑推理能力测试和外语运用能力测试四部分；每部分参考答题时间45分钟，满分100分，共400分。
2． 本试卷所有题均为单项选择题，即各题四个备选项中仅有一个选项是正确的。不选、错选或多选均不得分。
3． 各题答案须用2B铅笔填涂在答题卡各部分指定区域内，其他笔填涂的或做在试卷上的答案无效。
4． 做外语运用能力测试部分前，请务必将应试语种填涂在答题卡指定位置。由于未填或填涂错误得不到成绩的，责任由考生自负。
5． 交卷时，请配合监考人员验收，并请监考人员在准考证相应位置签字（作为考试胶卷的凭据）。否则，所产生的一切后果由考生自负。 
第1部 语言表达能力测试
（50题，每题2分，满分100分）
一、选择题
1．下列各句中，加点词没有错别字的是
A．这里天蓝水清，绿草如荫，环境十分优美。
B．随着狂风暴雨，洪水滔滔而至，一时间房倒屋塌，群众死伤不记其数。
C．新厂长上任后，严明纪律，开源节流，一年时间，工厂就起了巨大变化。
D．幸福生活是靠自己的双手挣来的，不劳而获，坐想其成是可耻的。
2．下列加点字的释义全都正确的一组是： 
A．见贤思齐（赶上）    适逢其会（时机）     别（不要）有用心
B．独当（掌管）一面    哀（悲愤）兵必胜     出类拔（超过）萃
C．革故鼎（更新）新    朋比（比较）为奸     投机倒（转换）把
D．洞（透彻）若观火    量入为出（外出）     偃（停止）武修文
3．下列各句中，没有语病的一项是：
A．全党必须从实现好、维护好、发展好广大农民的根本利益的高度，进一步加强做好农民增收工作的紧迫感和主动性。
B．国务院督察组从全国防治高致病性禽流感指挥部成员单位抽调人员组成，成员有畜牧畜医、检验检疫、卫生等方面的专家。
C．被誉为当今美国甚或当今世界最顶尖的批评家、同时也是重要作家的苏珊·桑塔格的《疾病的隐喻》，是散文中的名篇。
D．生态环境改善取得了显著成绩的关键是与政府采取多种措施调动农民退耕还林的    积极性分不开的。
4．下列各句中，没有歧义的一句是：
A．校庆那天，市一中礼堂座无虚席，校长、副校长和其他学校领导出席了这次盛会。
B．地坛庙会人流如潮，一阵拥挤之后，小红找不到爸爸妈妈心里很着急。
C．在病中，她仍没忘记被造反派抄去的她同李先生的300多封家信。
D．常州延龄书画社社员的年龄平均78岁，该社连续五年被评为市文联系统先进集体。
5．对下列语句中运用的修辞方法及其表达作用的解释，不正确的一项是：
A．那些文字拙劣的、词不达意的、欠通顺的语句密密麻麻，作者有点像是骑在“文字”这匹未驯的马上，马乱蹦乱跳，把他掀下来了。
——“‘文字’这匹未驯的马”运用了比喻的修辞方法，给抽象的事理以形象的解说，增强了语言的生动性，同时也耐人寻味，给人以艺术享受。
B．南面，则是苍茫无垠的渤海，这万里长城，从燕山支脉的角山上直冲下来，一头扎进了渤海岸边，这个所在，就是那有名的老龙头，也就是那万里长城的尖端。
——这句话中运用了比拟的修辞方法，用“直冲下来”“一头扎进”给静态的“万里长城”以动态的描写。语言表达既生动优美，新奇鲜活，又简洁明快，直截了当，激发了读者的艺术联想。
C．你看那黑土呵，黑得这样油光光，乌亮亮，真叫人看不够，爱不够！我忽然想起一句民谚，这样的土地，种上车杠能发芽，插下扁担会结瓜。
——语段中引用的民谚运用了夸张和对偶的修辞方法，既生动地突出了土地肥沃、能种出好庄稼的特征，又抒发了作者对黑土地挚爱的情怀，同时还增强了语言的对称美。
D．不是有无数人在讴歌那光芒四射的朝阳、四季常青的松柏、庄严屹立的山峰、澎湃翻腾的海洋吗？不是有好些人在赞美那挺拔的白杨、明亮的灯火、奔驰的列车，崭新的日历吗？
——这里连用两个反问，并套用了排比，既起到强调语意、强化语势的作用，又使语言表达跌宕有致，同时也抒发了强烈的感情。此外，还使语言富有整齐美和节奏感。
6．五四新文化运动中通过白话文小说抨击封建礼教的思想家是：
A．陈独秀    B．李大钊    C．鲁迅    D．巴金
7．根据以下诗歌内容，按描述春、夏、秋、冬的顺序排列，正确的一项是：
①“梅子流酸溅齿牙，芭蕉分绿上窗纱。”
②“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”
③“宠柳娇花寒食近，种种恼人天气。”
④“采菊东篱下，悠然见南山。”
A．①②③④    B．②①④③    C．③①④②    D．④③②①
8．下列文学常识的表述不正确的一项是：
　　A．唐代柳宗元的《小石潭记》是一篇山水游记；宋代欧阳修的《醉翁亭记》是一篇台阁名胜记；明代归有光的《项脊轩志》是一篇人事杂记。
　　B．诗歌发展到唐代，体制最为完备。有古体诗（如李白的《梦游天姥吟留别》）、律诗（如杜甫的《春望》）、绝句（如杜牧的《过华清宫》）等。
　　C．郭沫若的《雷电颂》、茅盾的《风景谈》和孙犁的《荷花淀》，尽管体裁不同，但都是我国抗日战争时期的作品，都起到了鼓舞人民斗志的作用。
D．长篇小说《红与黑》《巴黎圣母院》《欧也妮•葛朗台》是十九世纪法国批判现实主义的代表作品，其作者分别是司汤达、雨果和巴尔扎克。
9．下列4本书中记载“甘薯所在，居民便有半年之粮，民间渐次广种”一语的，只能是：
A．《史记·食货志》     B．《梦溪笔谈》    C．《齐民要术》     D．《农政全书》
10．一个人做事满怀信心，始终不渝、排除万难，实现目标表现了一个人的意志的：
A．自觉性      B．果断性      C．坚韧性      D．自制力
11．为保护野生动物，我国已经决定禁使用两种中动物药材，它们是：
A．斑马肉和犀牛角　    B．熊猫肉和虎肉　
C．犀牛角和虎骨　      D．眼镜蛇胆和大鲵肉
12．“满天凉露压降旗，武运凋残日下西。会看大和魂葬处，豺鸣哭化暮鸦啼”这是摘自当代著名诗人李汝伦《紫玉箫二集》的一首诗。这首诗的题目应该是（    ） 
A．《甲午悲歌》     B．《台湾沦陷》     C．《珍珠港祭》     D．《日寇投降》 
13．专利人通过邮寄方式提交专利申请文件的，其申请日为：
A．专利局收到专利申请文件之日
B．申请文件寄出的邮戳日
C．申请文件寄到的邮戳日
D．专利人拟定申请文件之日
14．下列关于矿产资源的说法中，正确的一项是：
　　A．任何矿产资源一律属于国家所有
　　B．关系国计民生的矿产资源归国家所有，一般矿产资源可以由集体所有
　　C．除依法由集体所有的以外，矿产资源一律属于国家所有
　　D．个人不能成为开采国有矿产资源的主体
15．下列不能称为人体的第一道防线的一项是：
A．角质层防止病菌入侵
B．呼吸道黏膜能黏附细菌，形成痰而排出体外
C．消化道中，一部分病菌被杀死
D．血液中的细菌被吞噬细胞消灭
二、填空题
16．依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是：
①美英联军对伊拉克发动空袭几小时后，巴格达上空顿时炮声大作，火光四射，地面不断_________ 烟柱。
②针对巴以双方冲突不断升级的紧张局势，中国外交部发言人发表谈话，_________ 双方保持克制态度，尽早回到谈判桌上来，以推进中东地区的和平进程。
③“一词多义”的现象在文言文中是常见的，推断词义时，须看上下文。切不可_________断定。
A．升起　　督促　　贸然      B．升起　　敦促　　遽然
C．腾起　　敦促　　贸然      D．腾起　　督促　　遽然
17．在下面一段文字中的横线处一次填入标点符号，最恰当的一组是：
杜预作《集解》时，还见到十多家注解《左传》的书，也曾采用西汉刘歆、后汉贾徽贾逵父子、许淑、颖容之说，为什么没有采用当时尚存的服虔《春秋左传解①见《后汉书②儒林传下③呢？孔颖达《正义》认为“服虔之徒，殊劣于此辈④指上文刘、贾、许、颖五家⑤故弃而不论也⑥
①      ②      ③      ④      ⑤      ⑥
A．  》（      》      ）      （      ），     ”。
B．  》（      ·      ）》     ——    ——    。”
C．  》（      ·      》）     （      ），     ”。
D．  》（      》《     》）     ——    ，      。”
18．在下面一段文字中的横线处依次填入关联词语，最恰当的一组是：
数学      是一种方法、一门艺术或一种语言，       是一个有着丰富内容的知识体系。其内容对科学家、哲学家、逻辑学家和艺术家十分有用，      影响着政治家和神学家的学说，满足了人类探索宇宙的好奇心和对美妙音乐的冥想，      可能有时以难以觉察的方式影响着现代历史的进程。
A．既      又     而且     甚至         
B．不仅    更     而且     也     
C．既      又     同时     也
D．不仅    更     同时     甚至
19．在下面一段文字中的横线处填上一句话，与上下文衔接最好的一句是：
澄河产瓜鱼，            ，背部有细骨一条，烹制后骨亦酥软可吃，极鲜美。这种鱼别处其实也有，有的地方叫水仙鱼，北京偶亦有卖，叫面条鱼。但我的家乡人认定这种鱼只有我的家乡有，而且只有文游台前面的澄河里有。
A．长四五寸，通体雪白，莹润如羊脂玉，无鳞无刺
B．通体雪白，长四五寸，无鳞无刺，莹润如羊脂玉
C．长四五寸，通体雪白，无鳞无刺，莹润如羊脂玉
D．莹润如羊脂玉，长四五寸，通体雪白，无鳞无刺
20．孔子曾对不同年龄段作描述，后人根据其中“三十而立，四十而不惑”把三十岁称为“而立”之年、把四十岁叫“不惑”之年，那么相应的五十岁叫_________。
A．知命之年    B．耳顺之年
C．半百之年    D．耄耋之年
21．下面是唐代诗人张籍的《秋思》，末句在看似平常的描写中表现了浓浓的乡思，最能表达这种复杂微妙心理的诗句是：
洛阳城里见秋风，欲作家书意万重。复恐匆匆说不尽，            。
A．临行絮絮再叮咛
B．明月千里两心同
C．最是思乡万里情
D．行人临发又开封
22．我国古代“二十四史”的第一部是           ，最后一部是            。
A．《左传》    《清史》      B．《史记》    《清史》
C．《史记》    《明史》      D．《左传》    《明史》
23．姜夔在《〈扬州慢〉序》中说“……予怀怆然，感慨今昔，因自度此曲。千岩老人以为有黍离之悲也。”其中“黍离之悲”源自_________。
A．《尚书》    B．《离骚》    C．《左传》    D．《诗经》
24．下面是唐代诗人的张祜《题金陵渡》：
金陵津渡小山楼，一宿行人自可愁。
潮落夜江      月里，两三        是瓜洲。
根据诗的意境，填入横线上正确的一组词语是：
A．斜    星火      B．明    星火
C．斜    渔火      D．明    渔火
25．市场上，买卖双方讨价还价，展开竞争，卖者不能无限抬高价格，买者不能无限压低格，因为价格受多种因素的影响，这些因素包括：
①市场供求关系的影响      ②国家对价格的监督和管理
③商品本身的价值          ④消费者素质的高低
A．①②④      B．②③④      C．①②③      D．①③④
26．              是协调人类与环境关系的首要问题。
A．实行计划生育，控制人口增长　　　 B．搞好国土整治
C．积极发展经济                     D．保护自然资源
27．国际法就是调整         之间关系的法律。
A．国际组织
B．各地区
C．各企业集团
D．国家
28．溶洞常形成于           。
A．沉积岩中      B．变质岩中      C．侵入岩中       D．喷出岩中
29．长期使用某种农药，会发现灭虫的效果越来越差，这是因为有些害虫产生了抗药性。害虫产生抗药性的原因是： 
A．害虫对农药进行选择的结果     B．定向变异的结果 
C．遗传的结果                   D．农药对害虫的抗药性进行选择的结果 
30．我国浙江杭州湾的钱塘潮举世闻名。尤其是每年的农历八月十五前后，涨潮时汹涌的潮水顺着钱塘江逆流而上，如万马奔腾，格外壮观，吸引了大量的中外游客前往现看。下列有关钱塘潮叙述      项是错误的。
A．它是一种旅游资源
B．它是一种自然灾害
C．利用它，一天可发4次电
D．日、地、月呈直角时潮势最猛
三、阅读理解题
（一）阅读下面短文，完成文后五题。
草 莓
时值九月，但夏意正浓。天气反常地暖和，树上也见不到一片黄叶。葱茏茂密的枝叶之间，也许      地方略见稀疏，也许这儿或那儿有      叶子颜色稍淡；但它并不起眼，不去       寻找便难以发现。天空像蓝宝石一样晶莹璀璨。农村到处是欢歌笑语。秋收已顺利结束，挖土豆的季节正碰上艳阳天。地里新翻的玫瑰红土块，有如一堆堆深色的珠子，又如野果一般的娇艳。我们许多人一起去散步，兴味盎然。自从我们五月来到乡下以来，一切基本上都没有变，依然是那样碧绿的树，湛蓝的天，欢快的心田。 
我们漫步田野。在林间草地上我意外地发现了一颗晚熟的硕大的草莓。我把它含在嘴里，它是那样的香，那样的甜，真是一种稀世的佳品!它那沁人心脾的气味，在我的嘴角唇边久久地不曾消逝。这香甜把我的思绪引向了六月，那是草莓最盛的时光。
此刻我才察觉到早已不是六月。每一月，每一周，甚至每一天都有它自己独特的色调。我以为一切都没有变，其实只不过是一种幻觉!草莓的香味形象地使我想起，几个月前跟眼下是多么不一般。那时，树木是另一种模样，我们的欢笑是另一番滋味，太阳和天空也不同于今天。就连空气也不一样，因为那时送来的是六月的芬芳。而今已是九月，这一点无论如何也不能隐瞒。树木是绿的，但只须吹第一阵寒风，顷刻之间就会枯黄；天空是蔚蓝的，但不久就会变得灰惨惨；鸟儿尚没有飞走，只不过是由于天气异常的温暖。空气中已弥漫着一股秋的气息，这是翻耕了的土地、马铃薯和向日葵散发出的芳香。还有一会儿，还有一天，也许两天…… 
我们常以为自己还是妙龄十八的青年，还像那时一样戴着桃色眼镜观察世界，还有着同那时一样的爱好，一样的思想，一样的情感。一切都没有发生任何的突变。简而言之，一切都如花似锦，韶华灿烂。大凡已成为我们的禀赋的东西都经得起各种变化和时间的考验。 
但是，只须去重读一下青年时代的书信，我们就会相信，这种想法是何其荒诞。从信的字里行间飘散出的青春时代呼吸的空气，与今天我们呼吸的已大不一般。直到那时我们才察觉我们度过的每一天时光，都赋予了我们不同的色彩和形态。每日朝霞变幻越来越深刻地改变着我们的心性和容颜，似水流年彻底再造了我们的思想和情感。有所剥夺，也有所增添。当然，今天我们还很年轻——但只不过是“还很年轻”!还有许多的事情在前面等着我们去办。激动不安，若明若暗的青春岁月之后，到来的是成年期成熟的思虑，是从容不迫的有节奏的生活，是日益丰富的经验，是一座内心的信仰和理性的大厦的落成。
然而，六月的气息已经一去不返了。它虽然曾经使我们惴惴不安，却浸透了一种不可取代的香味，真正的六月草莓的那种妙龄十八的馨香。
31．下列词语依次填入第一段横线处最恰当的一组是：
葱茏茂密的枝叶之间，也许      地方略见稀疏，也许这儿或那儿有      叶子颜色稍淡；但它并不起眼，不去       寻找便难以发现。
A．个别      一片      仔细
B．一些      一片      慢慢
C．个别      几片      慢慢
D．一些      几片      仔细
32．下面有关第1段内容的说法，不正确的一项是：
A．“时值九月，但夏意正浓”是本段的首括句，交代了时间和当时的时令特征。
B．最能反映“夏意正浓”的句子是“依然是那样碧绿的树，湛蓝的天，欢快的心田”。
C．本段集中从色彩和心情两个方面进行描述，准确的表现出当时盛夏的景象。
D．从全文角度说，本段交代了时间地点，为引出草莓、并进一步抒情作好了铺垫。
33．纵观全文，作者在第3段中说“每一月，每一周，甚至每一天都有它自己独特的色调”是想强调什么？下面说法最准确的一项是：
A．意在强调生命过程中必然呈现“不同的色彩和形态”。
B．表明随着时间和季节的变化，我们周围的景物也在发生着变化。
C．为了突出“我以为一切都没有变，其实只不过是一种幻觉”。
D．告诉人们，此时草莓的味道与几个月前大不相同，就连空气也不一样，一切都在变。
34．对本文内容的分析解说，不正确的一项是：
A．本文采用了象征手法，用草莓象征人的青春妙龄时光。
B．第3段第二处画线句运用排比句式，说明岁月的流逝，是不以人的意志为转移的。
C．第4段意在告诉读者，虽然时间在变，年龄在变，但爱好、思想、情感这些成为我们禀赋的东西永远不会改变。
D．“但只不过是‘还很年轻’！”实际要告诉读者的是，我们已经不再年轻了。
35．下面说法不符合本文意思的一项是： 
A．作者说“我以为一切都没有变，其实只不过是一种幻觉”是为了表明自己忘乎所以，陶醉于大自然，竟产生了错觉。
B．作者认为妙龄十八也有惴惴不安、若明若暗的另一面，唯有到了成年，才可以逐步获得信仰和理性的成熟。
C．作者以自己的人生体验告诉人们：青春的脚步不可能永驻，但也不必为此而感伤不已。 
D．作者对逝去的青春年华怀着无限眷恋的感情，内心永远保留六月草莓的馨香。 
（二）阅读下面的文字，完成文后五题。 
户籍制度
中国本土的户籍制大约始于南北朝时期，当时政府实行户籍登记制主要是为分配土地、征收赋税及摊派徭役提供凭据。新中国成立后，户籍制度逐步发展成为集人中迁移控制和利益资源分配于一体的结构严密且功能强大的系统性政策，以一九五八年颁布的《中华人民共和国户口登记条例》为标志，中国政府开始对人口自由流动实行严格限制和政府管制。该法规确立了以常住人口为主，严格控制人口流动的基本原则，明确地将城乡居民区分为“农业户口”和“非农业户口”两种不同户籍，并规定：“公民由农村迁往城市，必须持有城市劳动部门的录用证明、学校的录取证明，或者城市户口登记机关的准予迁入证明，向常住地户口登记机关申请办理迁出手续。”这种二元结构的封闭式的户籍管理模式构成了世界罕见的城乡壁垒，它在城市与农村、城市与城市之间构成了一道难以逾越的屏障，城市可凭借户籍壁垒构建住房、医疗、教育、养老等一系列排他性的城市福利和保障城市劳动力全面就业的城市就业制度，从这个意义上讲，户口本成为中国人之间身份及待遇差别的一大标志，户籍制度是留在中国人尤其是中国农民身上带有明显歧视色彩的烙印。 
客观地讲，传统户籍制度对于计划经济背景下维护社会稳定和确保农业的基础地位等，确实起到了“铁篱笆”似的重要作用。然而，随着市场经济的发展，滥觞于农业和计划经济的传统户籍制度已经明显适应不了时代的需要。“铁篱笆”似的户籍制度不仅钳制了人才的自由流动，阻碍了市场对人力资源的有效配置，而且在客观上伤害了一大批民众尤其是广大农民的感情。作为户籍制度配套实施的工农业产品价格上的“剪刀差”制度，在压低农产品价格的基础上提高工业产品的价格。这种“剪刀差”政策无疑为工业化进程注入了动力。毋庸置疑，广大农民为中国工业化的起步及发展作出了难以估量的巨大牺牲。另一方面，由于户籍制度改革的滞后，因生计所迫而大量涌入城市务工经商的农民几乎不可能取得合法的“市民”身份，难以获得与城市居民平等的发展机会及社会地位，甚至连基本的人身安全感都没有，因而这些处于城市边缘的“打工族”对城市生活缺乏认同感和参与感，这在相当程度上窒息了他们投身于城市建设和管理的积极性及创造性。另外，曾几何时“农转非”指标成为权钱交易的资本，有关部门在办理“农转非”时，“走后门”几乎成了公开的秘密，这也在无形中助长了社会的不正之风。一言以蔽之，既失公正又缺效率的传统户籍制度是一项负面效应甚多的壁垒型政策。 
36．对文中加点词语解说不正确的一项是：
A．铁篱笆：比喻传统户籍制度的壁垒作用。
B．滥觞：漂浮于水面上，形象的表明传统户籍制度的脱离实际。
C．剪刀差：这里指工农业产品的不合理的比价关系。
D．一言以蔽之：在这里表示总结，和“总之”作用相同。
    37．下列有关户籍制度的表述，最准确的一项是： 
A．我国的户籍制大约始于南北朝时期，其目的就是为了分配土地，征收赋税及摊派徭役。 
B．新中国成立后，建立的户籍制度的目的是控制人口迁移。 
C．我国传统户籍制度明确将城乡居民区分为“农业户口”和“非农业户口”两种不同的户籍。 
D．传统户籍制度是一种封闭式的管理模式，但在世界上其他国家并不少见。 
38．下列对“户籍制度是留在中国人尤其是中国农民身上带有明显歧视色彩的烙印”这句话中“歧视”的表现，理解错误的一项是：
A．户籍制度中，单方面地规定了农民由农村迁往城市的一系列特别严格要求。 
B．城市可凭借户籍壁垒构建住房、医疗、教育、养老等一系列排它性的城市福利和保障城市劳动力全面就业的城市就业制度，而农村不能。 
C．户籍制度使户口本成为中国人之间身份、待遇、思想、学识等一系列差别的重要标志。 
D．作为户籍制度配套设施的工农业产品价格上差异很大，即在压低农产品价格的基础上抬高工业产品的价格。 
39．下面对传统的户籍制度已经明显不能适应市场经济的原因，分析不准确的一项是：
A．处于城市边缘的“打工族”对城市生活没有认同感和参与感，从而窒息了他们投身于城市建设的积极性，创造性。 
B．户籍制度是农业社会和计划经济的产物，在现有的市场经济制度下，原来生产力和生产关系等都改变了。 
C．户籍制度钳制了人才的自由流动，阻碍了市场对人力资源的有效配置。 
D．在市场经济下，“农转非”成为钱权交易的资本，助长了社会不正之风。 
40．根据原文提供的信息判断，以下说法正确的一项是： 
A．户籍制度严重伤害了一大批民众尤其是广大农民的感情，因而农民对城市怀有一种天然的敌意。 
B．户籍制度在城市与农村，城市与城市之间筑成了一道难以逾越的屏障，堵住了农民走进城的一切通道。 
C．传统户籍制度有诸多缺点，在我国经济发展中没起过什么积极作用。 
D．传统的户籍政策既失公正，又缺效率，在经济大潮冲击下，户籍政策改革势在必行。
（三）阅读下面的选文，回答文后问题。
①曾经欣赏过台湾漫画家几米一幅题为《有效期限》的漫画，画的中心是一片浅绿的水，上部有一些叶片粗大、开满了紫花的藤儿，中间偏下是两块石头，大石头上坐着一大一小两个人，小石头上蹲着一只好奇的小青蛙，左下角一只小纸船正悄然无声地驶来。旁边有诗云：
一艘小纸船，悠悠地漂过来，吸饱水分，渐渐沉没。世界上所有的美好，都有有效期限。
②美好的事物永远是有有效期限的。我们喜欢梅花，是因为它独自绽放在寒冷的冬天；我们喜欢菊花，是因为它只是微笑在金色的秋日；我们喜爱荷花，因为它总是亭亭玉立于炎热的夏季。假若世界上的花朵没有有效期限，我们对花的那份期待就会大打折扣。世界上所有的美好，都有有效期限，所以我们应该学会珍惜。 
③珍惜亲情的“有效期限”。父母可以陪伴你的上半生，却无法呵护你的下半生；儿女能够陪伴你的下半生，却不可能参与你的上半生……你无法在所有的时空里称心如意拥有你想要的全部天伦之乐，就像一只鸟无法在每一个季节都拥有自己优美的歌喉。于是，有了孔子“父母在，不远游”的教诲；有了“香九龄，能温席”的孝行；有了“子欲养而亲不待”的慨叹……亲情的“有效期限”贯穿了我们生命的全过程，充塞着我们心灵的每一个角落。 
④珍惜梦想的“有效期限”。每个人都拥有自己的梦想，有了梦想却不为之付出真诚努力，梦想便会成为空想。怀抱强国梦想的屈原，用血泪凝结成千古传诵的《离骚》；济世救人为目标的李时珍，踏千山尝百草著成鸿篇巨著《本草纲目》；视科学研究为生命的居里夫人，历经十二年的努力，提炼出世界上第一克镭……梦想的“有效期限”激发人们的进取精神。 
⑤珍惜生命的“有效期限”。庄子说，“人生天地间，若白驹过隙”。因此，司马光用警枕提醒自己珍惜时间；雨果剃去了头发和胡须来拒绝浪费生命；鲁迅把别人喝咖啡时间用在不间断的工作上……生命向我们昭示这样的真理：越是害怕时间消失的人，他们脚步走得越远，生命的半径越大；越是觉得时间过剩的人，他们的世界越小。 
⑥世界上所有的美好，都有有效期限，这是大自然不可移易的规律，所以我们必须会珍惜。                               （选自《黄河黄土黄种人》，作者游宇明，有改动）
41．本文是一篇议论文，它的中心论点是：
A．世界上所有的美好，都有有效期限。
B．世界上所有的美好，都有有效期限，所以我们应该学会珍惜。
C．有了梦想却不为之付出真诚努力，梦想便会成为空想。
D．越是害怕时间消失的人，他们脚步走得越远，生命的半径越大。
42．本文以几米的诗画开头，作用是：
A．设计一个凄美的开头，作为事件的开端。
B．描绘一幅美好的画面，引出说明对象。
C．渲染美好的环境，使文章充满诗情画意。
D．激发读者的阅读兴趣，引出论题。
43．几米诗画中的那悠悠漂来的小纸船实际是什么？下面说法最准确的一项是：
A．孩子的玩物
B．大人哄孩子的东西
C．青蛙眼中的美景
D．美好事物的象征
44．对第五段末尾“越是害怕时间消失的人，他们脚步走得越远，生命的半径越大；越是觉得时间过剩的人，他们的世界越小”一句含义理解正确的一项是：
A．凡事不能害怕，越害怕就越会出问题。
B．只有抓紧时间，才能走过长远的路途。
C．珍惜生命的人，才能取得较大的成就。
D．时间充裕的人，反而了解不了多少东西。
45．下列说法有误的一项是：
A．作者认为，亲情、梦想、生命都是美好的事物。
B．本文第三段运用了举例、引用、比喻等多种论证方法。
C．“香九龄，能温席”是从《三字经》中引来的。
D．“子欲养而亲不待”告诉人们，要和亲戚搞好关系。
（四）阅读下面的文字，完成文后五题

沙尘暴
人类总是依据自身的利益评价外部事物，将之分成优劣好坏，而大自然则另有一套行为规范与准则。现在人们闻之色变的沙尘暴，即由于强烈的风将大量沙尘卷起，造成空气混浊，能见度小于千米的风沙天气现象，其实古已有之。它本是雕塑大地外貌的自然力之一，是大自然的一项工程，并且在全球生态平衡中占有一席之地。
在地质史上，风力对草原带的风化物质进行筛选分类：凡搬不动的粗大砾石，留在原地形成砾石戈壁滩；颗粒适中的粗砂和细砂和细砂被吹动附近就地聚集成沙漠；颗粒微小的粉沙细土和微尘，则被强上升气流扬上天空，作中长距离的输送。我国黄土高原的黄土层就是沙尘经数百万年堆积而成的，华夏文明就是在这块沙尘累积的黄土地上诞生和发展起来的。澳大利亚的沙尘乘着南半球的西风掠过塔斯曼海，使新西兰火山岛上的土壤更为肥沃，因而被称作“澳大利亚出口的珍贵产品”。从非洲内陆吹向地中海的强风帮助古罗马人使用帆船从埃及运回小麦，但也将撒哈拉大沙漠的沙尘带到意大利、西班牙和法国。沙尘暴固然使空气中的可吸入颗粒物增加，然而由于沙尘含有碱性，又可中和大气中的酸性物质减缓酸雨的发生。
风是地球上空的传送带，它将大陆的沙尘吹向海洋，又将海洋的水汽吹向大陆。沙尘和水汽相遇，便能结合的云，最终化作降水。可见，沙尘不仅在土壤的分布和补充上扮演着重要角色，而且在全球的水循环上也扮演着重要角色。可以说，沙尘也是决定全球生态平衡的因子。
然而，近百年来，沙尘暴却已成为影响人类生产生活的一大灾害。构成我国沙尘暴的物质材料，多来自干旱、半干旱的草原区。在人为活动的干预下，特别是由于森林大量砍伐，土地过度开垦，工厂盲目建设，排放不加控制，结果造成生态巨变：原来有沙漠的地方沙漠扩大了；没有沙漠的地方沙漠产生了；内陆河流程缩短，水量减少，沼泽地消失；河流两岸的绿色走廊枯萎死亡。这样，来自大西北的沙尘暴，一路上还源源获得裸地上新的沙尘源的补充，而且混入了工矿企业排放的有害成分和来自草原上牲畜粪便中的病菌病毒。总之，在受到人为因素的干扰后，自然界的风蚀速度已远远大于土壤的生成速度，一连串的灾害也由此产生。
哥德说过：“大自然是不会犯错误的，错误永远是人犯下的。”这或许能给我们某种启示。
46．第一段中加点的“它”指的是：
A．人类    B．大自然    C．风    D．沙尘暴
47．下列对沙尘暴的解释，最准确的一项是 （    ）
A．沙尘暴是由于风将大量沙尘卷起，使空气混浊，能见度小于千米的风沙天气现象。
B．沙尘暴是雕塑大地外貌的自然力之一，是大自然保持全球生态平衡的一项工程。
C．从地质史上看，沙尘暴是风力对草原带的风化物质进行筛选分类的结果。
D．沙尘暴是那些颗粒适中的粗砂和细砂被大风吹移到附近就地聚集成沙漠形成的。
48．下列对“沙尘也是决定全球生态平衡的因子”这句话的理解，错误的一项是 （    ）
A．沙尘这种天气现象古已有之，它在地球生态平衡中起着一定的作用。
B．沙尘逐渐积聚形成沙尘暴，在全球范围内起了保持生态平衡的作用。
C．沙尘含有碱性，能使大气中的酸性物质得到平衡，从而减缓酸雨的发生。
D．沙尘不仅在土壤的分布和补充上，而且在全球水循环上扮演着重要角色。
49．下列对沙尘暴灾害加剧的原因，表述不正确的一项是 （    ）
A．强上升气流把颗粒微小的粉沙细土和微尘扬上天空，作中长距离的输送。
B．森林大量砍伐，土地过度开垦，工厂盲目建设，排放不加控制，造成生态巨变。
C．沙尘暴中混入了工矿企业排放的有害成分和来自牲畜粪便中的病菌病毒。
D．在受到人为因素的干扰后，自然界的风蚀速度已远远大于土壤的生成速度。
50．根据原文所提供的信息。以下推断正确的一项是 （    ）
A．沙尘暴曾给新西兰、意大利、法国等国家带来好处，因而必将被人类所利用。
B．风将大陆的沙尘吹向海洋，又将海洋的水汽吹向大陆，这将会使海平面逐渐升高。
C．既然是人为因素加剧了沙尘暴的危害，人类也就完全有能力减少这种灾害的发生。
D．大自然是不会犯错误的，因此人类应当顺应大自然，而不要企图去改变大自然。
第2部 数学基础能力测试
（25题，每题4分，满分100分）
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第三部分  逻辑思维能力测试
（50题，每题2分，满分100分）
1.毫无疑问，所有年龄低于18岁的人都不是教授。此外，众所周知，所有年龄低于18岁的人都没有投票权。最后，有些优秀人物是教授，有些优秀人物是拥有投票权的人，并且有些优秀人物是不到18岁的人。
如果以上陈述为真，基于此以下哪项必然真?
A.没有正好18岁的教授。
B.所有的优秀人物或是教授，或者有投票权，或者不到18岁。
C.有些有投票权的人不是教授。
D. 有些优秀人物既不是教授，也不是有投票权的人。
2.厚雪覆盖通常引起恶劣气候模式持续下去，如果一场严重的冬季暴风雪覆盖了大草原，覆盖的雪把阳光辐射到空中，因此保持地面温度低。结果是从加拿大移动过来的冷空气保持足够低的温度，从而引起更多的暴风雪。
下面哪一个可以从上文的信息中推断出来?
A.大草原上的冬季气候是空气不寻常移动的结果。
B.大草原比其他地区更有可能遭受不寻常气候之害
C.在冬季的早期，如果大草原比平常有更多的雪，并且雪直到春季才融化，冬天有可能比以往更寒冷。
D.即使气温不特别地低，但仍然在零度以下，一场中等的暴风雪也可能会转变为特大风雪。
E.地面温度主要取决于雪覆盖的厚度。
3.除非有两种以上稀有品种的水果，否则含香蕉的水果沙拉通常只是一道乏味的菜。这盆水果沙拉里面有香蕉，并且其中惟一奇特的水果是番石榴，所以，这道菜可能十分乏味。
以下哪项推理的结构与题干的推理最为类似？
A.通常40%的鹿会在冬季死亡，除非某个冬季异常温暖。在这个冬季，死去的鹿与往常一样，是40%，所以我认为这个冬季并非异常温暖。
B.除非拳王赛的卫冕被收买，否则，挑战者很难击倒对方而获胜。在这次拳王赛中，卫冕者已被收买，因此，挑战者很可能以击倒对方而获胜。
C.作者第一次写作的手稿通常不被出版商注意，除非他是名人。我的手稿可能不会引起出版商的注意，因为我是第一次写作，而且不是名人。
D.不会有很多人参加星期四的法庭辩论旁听，通常在审理离婚案时，参加旁听的人就非常少。而星期四开庭审理的正是离婚案。
4.戒烟通常会遇到两个障碍：一是会使戒烟者感到很大的压力；二是会使戒烟者的体重增加。这使得戒烟在面临工作压力或体胖的人群中很难推开。但是，如果能把戒烟和有氧体育运动结合起来，就有利于克服上面的两个障碍，取得好的效果。在一个有戒烟者参加的专项研究中，对半数志愿戒烟者只要求他们执行戒烟程序；对其余的半数除此之外，还要求参加每天一小时的有氧健身运动。一个月后，前一组无人停止吸烟，而后一组则有40％停止吸烟。
以下各项如果为真，都能支持题干的论证，除了：
A. 第二组成员中绝大多数是正常体重者。
B.参加上述专项研究的志愿戒烟者的分组，完全是随机的。
C.有氧健身运动能刺激大脑产生有助于减轻压力的内啡肽。
D.两个月后，前一组仍无人停止吸烟。
5.所有与非典患者接触的人都被隔离了。所有被隔离的人都与小李接触过。
如果以上命题是真的，以下哪个命题也是真的?
A.小李是非典患者。
B.小李不是非典患者。
C.可能有人没有接触过非典患者，但接触过小李。
D.所有非典患者都与小李接触过。
6.在1992年12月，泰德维尔的购物中心修理并改善了其停车场的照明。1993年，该停车场的偷车案和试图偷车案比前一年下降了76％。由于潜在的小偷通常受较好的照明条件的威慑，偷车案的下降归功于这些照明条件的改善。
以下哪项如果为真，最能强化上述论证?
A.在1992年和1993年，大多数在购物中心停车场被窃的车都是相对较新和较昂贵的豪华车。
B.大多数购物中心的盗车案发生于上午10点到下午4点之间。
C.泰德维尔购物中心是泰德维尔地区所有的三个购物中心之一。
D.在购物中心所在的泰德维尔镇，1993年发生的汽车盗窃案和1992年发生的一样多。
7.随着新税收改革法令的通过，低收入纳税人每年将平均减少100元到300元的财税负担。所以，税收改革有益于低收入纳税人。
以下哪项为真，最严重地动摇了上述结论?
A.税收改革通过简化税收代码将为许多人节省他们计算税收的费用。
B.税收改革通过取消对住房的补贴而使低收入纳税人平均每月增加80元房租。
C.低收入纳税人支持新税收改革法令。
D.在新的税收下，有少量高收入的纳税人也会减少财税负担。
8.一个社会只有在经济增长的条件下才能对资源进行公平的分配，要想取得经济增长，该社会必须保障其每个公民的经济机会是均等的，要保障经济机会的均等就必然要求社会的政府去积极地推动它。
如果上文正确，那么从中可适当地得出结论：
A.没有政府可在经济增长的条件下对资源进行公平分配。
B.所有能够保障其全部成员经济机会均等的社会都是那些公平分配资源的社会。
C.一个社会只有在其政府积极地推动经济机会均等的条件下才能对资源进行公平分配。
D.一个社会要取得经济增长就必须保障对资源进行公平分配。
9.上河市的报纸销售量多于天河市。因此，上河市的居民比天河市的居民更多地知道世界上发生的大事。
下列选项中除了哪个选项都能削弱上述论断：
A. 上河市报亭的平均报纸售价低于天河市的平均报纸售价。
B. 上河市的居民比天河市多。
C.上河市居民的人均看报时间比天河市居民的人均看报时间少。
D. 天河市的绝大多数居民在上河市工作并在那里买报纸。
10.通信部队的士兵学习了不少步兵战术，赵洪是通信部队的士兵，所以他也学习了不少步兵战术。
以下哪项与上述论述最为相似？
A. 哲学系的学生都学《微积分》这门课程，张中是哲学系的一名学生，所以她也学习了《微积分》这门课程。
B. 一个工厂的工人参加了不少科普讲座，老马是这个工厂的一名工人，所以他也参加了不少科普讲座。
C. 所有的旧电脑软件需要经常升级，这个电脑软件是新的，所以不需要经常升级。
D. 参加这次演出的成员多数是女学生，张中参加了这次演出，所以她也是女学生。
11~12两题基于以下共同题干：
书店能以低于市场的价格售书而获利的惟一途径是从出版商那里得到低于正常价格的书；除非书店的销售量很大，否则，他们不能从出版商那里得到低于正常价格的书；要想导致高的销售量，书店就要广泛满足个人的兴趣爱好或者拥有大的专业书市的独家享用权，或者二者兼具。
11.如果上述命题为真，以下哪个选项必然真?
A.如果书店从出版商那里得到低于正常价格的书，书店就会以低于市场的价格而售书获利。
B.如果书店广泛满足了个人的兴趣爱好或者拥有大的专业书市的独家享用权，书店就会有大的销售量。
C.一个以低于市场的价格售书而获利的书店从出版商那里得到了低于正常价格的书。
D.书店没有以低于市场的价格而售书，它便没有从出版商那里得到低于正常价格的书。
12.如果上述命题为真而且假设“书店没有满足广大读者的个人兴趣”也为真，以下哪项不可能真?
A.书店以某些低于市场的价格而售书获利。
B.书店不能普遍地以低于市场的价格而售书获利。
C.既使书店拥有大的专业书市的独家享用权，也不能从出版商那里得到低于正常价格的书。
D.书店虽然没有大的专业书市的独家享用权，但它仍可以某些书的低价出售而获利。
13.某海岛上，生活有海鹦、鳗鱼和北极燕鸥三类海鸟。其中，鳗鱼是北极燕鸥和海鹦的主要食物。从1980到1990年的十年间，鳗鱼的数量从100万只下降到了50万只。令人奇怪的是，这十年中，海鹦的数量从100万只仅仅下降到了60万只，而北极燕鸥的数量则从100万只下降到了25万只左右。
下列哪项最好地解释1980年-1990年间海鹦和北极燕鸥这两种海鸟数量下降比例之不同？
A．海鹦减少了吃鳗鱼，转而吃石鱼或其它鱼，但是北极燕鸥没有这样做。
B．另一些附近的且条件相似的岛屿上，这两种海鸟的数量是稳定的。
C．鳗鱼的减少是因为其生存环境的改变而不是因为人类的过度捕鱼。
D．海鹦和北极燕鸥的幼鸟的食物是幼小的鳗鱼。
14.某地有一个村庄，村庄里住着骑士和无赖两种人，其中骑士总是讲真话，无赖总是讲假话。一天，一位了解这一情况的学者路过这个村庄，看见该村A、B两个人。他向A提出了一个问题：“你俩中有骑士吗？”A回答说：“没有。”学者听了A的回答，想了一想，就正确地推出了A和B各是什么种人。
假设学者的推断是正确的，以下哪项是学者作出的判断？
A.A是骑士，B是无赖。   B.A和B都是骑士。    C.A和B都是无赖。    D.A是无赖，B是骑士。
15.作为一个微妙的平衡系统的一部分，人体的心脏能分泌一种激素，这种物质控制着血液中盐的含量以及人体中循环的血液量。人体只需很少量的这种荷尔蒙，它对调节血压极其重要。
如果上面的陈述正确，则下面哪一项也是正确的?
A.如果心脏分泌的这种荷尔蒙不足，则会导致低血压。
B.是大量的心脏荷尔蒙引起的心脏病发作。
C.少量的心脏荷尔蒙在人体内产生的效果是持久的。
D.如果一种装置仅仅是一个机械泵，它被用作人工心脏，那将无法执行人的心脏的所有功能。
16.调查显示：一组特定的对孩子的双亲行为总是指示为接受，另一组总是指示为拒绝；心理学家由此认为，母亲的行为被作为表示双亲的态度。
上面心理学家的结论依赖于哪一个假设?
A.大多数母亲的行为被理解为或者表示接受或者表示拒绝。
B.指示接受或拒绝的母亲行为同样被父亲展示。
C.父亲对孩子的行为与母亲对孩子的行为研究得一样仔细。
D.接受和拒绝是辨识所有双亲行为的最简单方法。
17.用18世纪的乐器演奏18世纪的音乐，对于了解这些音乐的原声提供了有用的信息。然而，18世纪的乐器若不经过修复就不可能用于演奏，并且修复这种乐器会毁坏研究者可能从中获得的有关18世纪的乐器制作方面的所有信息。
如果以上陈述为真，基于它们所做出的以下哪项陈述必然真?
A.如果18世纪的乐器被修复，它们就不能用来提供有关用这样的乐器进行演奏的原始技术方面的信息。
B.被修复的18世纪的乐器所能提供的只是关于18世纪的音乐在原声方面的信息。
C. 一件18世纪的乐器一旦被演奏过，它就不能够成为一个了解18世纪乐器制作技术的新信息的来源。
D.一件没被修复的18世纪的乐器能比已被修复的18世纪的乐器提供更多的信息。
18.某超市只卖两类酒，白酒和红酒。有顾客买过所有品种的白酒，也有顾客买过所有品种的红酒。
以下哪项一定是真的？
A. 超市的职工也购买了本超市的酒。
B. 有顾客购买了全部品种的酒。



C. 该超市中所有品种的酒都有顾客购买过。
D. 有的来超市的顾客没有购买酒。


19.一些人对某法官在针对妇女的性别歧视的案件中的客观性表示质疑。但是记录显示，这种案件中有60%的情况下该法官做出了有利于妇女的判决。这项记录证明在针对妇女的性别歧视的案件中，该法官并没有歧视妇女。
上述论述是有缺陷的，因为它忽略了一种可能性，即：
A. 有证据显示该法官关于针对妇女的性别歧视案件中，妇女应该赢得超过60%的案件。
B.许多法官发现在对妇女性别歧视的案件中很难做到客观公正。
C.在不牵涉性别歧视的案件中该法官对女被告或原告有偏见。
D.送到该法官的法庭的针对妇女的性别歧视案件多数是从一个低级法院上诉来的。
20.中国教育中现行的暑期长假制度源于欧洲。当欧洲处于农业社会时，农民们在农忙时需要他们的子弟帮忙，于是形成了学校中的暑期长假。现在，随着农业社会成为过去，欧美学校中的暑期长假早已被分散短假所取代。为了跟上日益提高的欧美教育水平，我国应尽快以分散短假取代暑期长假。
以下哪项如果为真，最能削弱题干的论述？
A.和欧美不同，我国基本仍处于农业社会，从总体上说，农民的子弟是我国的教育，特别是中小学教育的主要对象。
B.随着大批农村劳动力进入城市，目前我国农村中的未成年人在农忙时是不可缺少的帮手。
C.从总体上说，暑期长假比分散短假更有利于提高我国学生的学习效率。
D.欧美也有某些发达的工业国家实行暑期长假制度。
21.甲说：“除非所有的疾病都必然有确定的诱因，否则有些疾病可能难以预防。”
乙说：“我不同意你的看法。”
以下哪项断定，能准确表达乙的看法？
A.有些疾病必然没有确定的诱因，但所有的疾病都可能加以预防。
B.所有的疾病都必然有确定的诱因，但有些疾病可能难以预防。
C.有些疾病可能没有确定的诱因，但所有疾病都必然可以预防。
D.所有的疾病都可能没有确定的诱因，但有些疾病可能加以预防。
22.人们总是这样问律师：“你明知罪犯有罪，为什么还真诚地为他辩护？”律师答：“我这样做是为了维护法律赋予被告的合法权利，这对于实施法律的公正是必不可少的。”
从律师的回答中，能得出以下哪项结论？
Ⅰ.被告即使是真正的罪犯，也拥有法律赋予的合法权利。
Ⅱ.只要维护被告，包括真正的罪犯的合法权利，就能保证实施法律的公正。
Ⅲ.如果剥夺那些明显是罪犯的被告的一切权利，那么就不能保证实施法律的公正。
A.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。     B.只有Ⅰ。     C.只有Ⅰ和Ⅲ。     D.只有Ⅱ和Ⅲ。
23.王芳获得的奖学金比李梁的高。在获知田小野的奖学金比李大明的高后，可知王芳的奖学金也比李大明的高。
以下各项假设均能使上述推断成立，除了：
A. 田小野的奖学金比王芳的高。           B. 李梁的奖学金比李大明的高。
C. 李梁的奖学金比田小野的高。           D. 李梁的奖学金和田小野的一样。


24.近年，在对某大都市青少年犯罪情况的调查中，发现失足青少年中，24％都是离异家庭的子女。因此，离婚率的提高是造成青少年犯罪的重要原因。
假设每个离异家庭都有子女，则以下哪项，如果是真的，最能对上述结论提出严重质疑？
A.十多年前该大都市的离婚率已接近1/4，且连年居高不下。
B.该大都市近年的离婚率较前有所下降。
C.离异家庭的子女中走上犯罪道路的毕竟是少数。
D.正常的离异比不正常地维系已经破裂的家庭要有利于社会的稳定。
25.王先生举办的生日晚宴有客人缺席，王先生说：“小李、老赵、小潘和老马四个人中最多来了两人。”王太太说：“亲爱的，我认为你说的不对，我认为你说的与实际情况不一样。”
如果王太太说得不对，以下哪项不是真的?
A.小李、老赵、小潘和老马四个人中最少来了两个。
B.小李、老赵、小潘和老马四个人都没来。
C.小李、老赵、小潘和老马四个人都来了。
D.除了小李、老赵、小潘和老马四个人以外，其他人都来了。
26.在缪费尔市，8月中每一天电的消耗量与这一天湿度的最大值成正比。既然今年8月的平均湿度峰值比去年8月的高3个百分点，那么就可推出缪费尔市今年8月的耗电量一定比去年8月的多。
下面哪一个论述的推理模式与上面的论述最相似?
A.在美学院25个班级中，任何一个班艺术用品的数量都与这个班的学生个数成正比。既然学院的这些班级去年比前年总共多招了20%的学生，那么去年学院的班级使用的艺术用品的数量就比前年的多。
B.美学院在任何一个学期所开的绘画课的数量，都与该学院这个学期招收的学生的数量成正比。但是学院每年开的雕塑课的数量都是一样的。因此，通常学院开的绘画课的数量比雕塑课的多。
C.美学院每年招收的新生数量都与它前一年所做广告的数量成正比。因此，如果学院想增加它的学生人数，它就必须增加在广告上的开支。
D.学生在美学院所交的学费与招收他的班级的数目成正比，既然美学院学生的人数在增加，那么就可推出学院收的学费的数额比过去的大。
27.只要前提正确且逻辑推理结构有效，则结论必然正确。
根据以上判断，以下哪几种情况是可能出现的?
Ⅰ.结论正确且前提正确，但逻辑结构是无效的。
Ⅱ.逻辑推理结构有效且结论正确，但前提是错误的。
Ⅲ.前提错误且逻辑结构无效，但结论正确。
Ⅳ.前提错误且逻辑结构无效，结论也是错误的。
A.Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ和Ⅳ。
B.仅Ⅰ和Ⅳ。
C.仅Ⅰ、Ⅱ和Ⅳ。
D.仅Ⅰ、Ⅲ和Ⅳ。
28.有甲、乙、丙三个学生，一个出生在北京，一个出生在上海，一个出生在武汉；他们中一个学国际金融专业，一个学工商管理专业，一个学外语。其中：
Ⅰ.甲不是学国际金融的，乙不是学外语的。
Ⅱ.学国际金融的不出生在上海。
Ⅲ.学外语的出生在北京。
Ⅳ.乙不出生在武汉
请根据上述条件，判断甲的专业：
A.国际金融。    B.工商管理。    C.外语。    D.3种专业都有可能。
29.莫河大坝建成20年后，莫河土产的8种鱼中没有一种仍能在大坝的下游充分繁殖。由于该坝将大坝下游的河水温度每年的变化范围由50度降到了6度，科学家提出一个假想，认为迅速升高的河水温度在提示土产鱼开始繁殖方面起了一定的作用。
以下哪一项论述，如果正确，将最有力加强科学家的假想?
A.土产的8种鱼仍能但只能在大坝下游的支流中繁殖，在那里每年温度的变化范围保持在大约50度。
B.在大坝修建以前，莫河每年都要漫出河岸，从而产生出土产鱼类最主要繁殖区域的回流水。
C.在大坝修建以前，莫河有记录的最低温度是34度，而大坝建成之后的有记录的最低温度是43度。
D.非土产鱼，在大坝建成之后引入莫河，开始日益减少的土产鱼类争夺食物和空间。
30.佛吉尼和弟弟威廉在他们的父亲的出生日期上有分歧，佛吉尼认为父亲生于1935年，而威廉认为其生于1933年。他们父亲出生的医院没有1933年的记录，但是有1935年的完整记录，但是其中不包括其父亲的记录。因此，他们的父亲一定出生于1933年。
上面的论述依赖下列哪一个假设?
A.佛吉尼和威廉的观点中有一个是正确的。
B.其父亲出生的医院的记录可追溯到1933年。
C.佛吉尼和威廉知道其父亲的出生月份和日期。
D.佛吉尼和威廉为什么必须知道他们父亲出生的日期这件事有着紧迫的实际的原因。
31.长时间以来英国的医生认为戴墨镜的病人更易于消沉并患上忧郁症，对因诸如心脏疼痛和消化不良等身体不适而住院的病人进行的心理测试证实了这一联系，或许觉得周围的一切使得心理上痛苦的人选择这样的墨镜去减少视觉刺激，视觉刺激被认为是令人易发怒的。不管怎么说人们可以得出结论:人们戴上这样的墨镜这是因为戴墨镜者有消沉或患有忧郁症的倾向。
上述论述做了下面哪一个假设?
A.消沉在某些情况下不是由身体的有机条件造成的。
B.戴墨镜者认为墨镜不是一种把自己与别人疏远开来的方法。
C.消沉有很多原因包括任何人消沉都合乎情理的真实条件。
D. 墨镜没有把光线变得如此暗淡以致使戴镜者的心情急剧消沉。
32．除非不把理论当作教条；否则就会束缚思想。
以下各项都表达了与题干相同的含义，除了
A．如果不把理论当作教条，就不会束缚思想。
B．如果把理论当作教条，就会束缚思想。
C．只有束缚思想，才会把理论当作教条。
D．只有不把理论当作教条，才不会束缚思想。
33.科学家警告人们全球正在变暖，即由包括燃料木头、煤炭和石油产生的二氧化碳对大气污染的增加所导致的“温室效应”。一位煤炭工业的发言人声称：正如一些科学家相信的那样，地球在未来1000年内会进入另一个冰期，所以不必担心近期温度升高的影响，因为一场灾难能消除另一场灾难。
如果以下哪项为真，对发言人的结论提出了最严重的质疑?
A.在地球未来重现的冰期一般具有循环的特征。
B.温室效应带来的灾害已经开始发生并可能在未来50年内加剧。
C.树木吸收一些二氧化碳能降低大气中的二氧化碳含量并产生氧气，不会造成污染。
D.许多目前产生的二氧化碳不是来自矿物燃料，而是来自燃烧从大片热带雨林地区清理出来的树木。
34.我五岁的孪生子穿着相同的衣服，我把他们两个弄脏的衬衫洗了，一件用普通的洗涤剂，另一件用新买的碧浪洗涤剂，洗完后发现用碧浪洗的衬衫要比另一件衬衫干净，所以说碧浪要比普通洗涤剂去污效果好。
下面哪一个是上面广告中的论述所基于的假设?
A.五岁的孪生子要比同龄的孩子更容易弄脏衣服。
B.用普通洗涤剂洗的衬衫在洗之前不比另一件衬衫脏多少。
C.通常情况下，一件脏衬衫用同一种洗涤剂洗时，每一次都洗得同样干净。
D.用碧浪洗涤剂洗的衣服，比用其他任何品牌洗涤剂洗出的衣服都干净.
35.开学初，某学院发现有新生未到网络中心办理注册手续。
如果上述断定为真，则以下哪项不能确定真假？
Ⅰ.该学院所有新生都未到网络中心办理注册手续。
Ⅱ.该学院所有新生都到网络中心办理了注册手续。
Ⅲ.该学院有的新生到网络中心办理了注册手续。
Ⅳ.该学院的新生王伟到网络中心办理了注册手续。
A．Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ和Ⅳ。
B．仅Ⅰ、Ⅲ和Ⅳ。
C．仅Ⅰ和Ⅲ。
D．仅Ⅰ和Ⅳ。
36.联邦政府对产业所规定的数量过多的安全管制规则对大企业造成的严重困难要多于小企业。因为大企业做任何事情都是基于更大的规模，所以他们必须调整更加复杂的操作并且花费更多的钱去达到政府的要求。
以下哪一个，如果正确，将最削弱以上论述?
A.小企业比大企业更不大可能有用于改进的资金储备。
B.小企业的操作通常与大企业的操作依赖相同的技术。
C.安全管制规则不论企业大小都一样。
D.大企业通常会比小企业把更多的利润投资于别的产业。
37.老张、老王、老李、老赵四人的职业分别是司机、教授、医生、工人。老张比教授个子高。老李比老王个子矮。工人比司机个子高。医生比教授个子矮。工人不是老赵就是老李。
根据以上条件，可推出以下哪项？
A.四个人的职业都已经确定。
B.四个人的职业都不能确定。
C.老李可能是教授。
D.四个人的职业只能确定一个。
38.飞龙集团在最近几年不断发展扩大，为了寻找新的商业机会和生产新的电子产品，集团准备在其他城市建新更大的电子工厂。徐经理主张选择甲城市作为新的发展基地，因为甲城市是较大城市，人力资源丰富，该城市为了吸引新的公司给予了许多优惠条件，甲城市在工业生产方面具有传统优势。
下面哪项，如果正确，最严重地削弱了徐经理的观点？
A.该城市给予的优惠条件不能引起飞龙集团领导层的重视。
B.甲城市在电子生产方面的传统优势对飞龙集团新的电子工厂影响不大。
C.甲城市在地区工业中心，因此受经济波动的影响和冲击比其他城市大。
D.飞龙集团新的电子产品主要用于出口 ，而该城市交通较落后，又远离港口。
39.普通的有线电视公司提供给他客户50个电视频道，但新的光线可以让电话公司提供给他的客户100至150个电视频道，收取的价格和有线电视公司一样，只要50元，因此，在几年内有线电视公司将被电话公司提供的新的电视服务所取代。
下面哪个选项最有助于强化上面的论述？
A．安装新的光纤电视服务的初装费将超过安装有线电视服务的当前价格。
B．有线电视中最受欢迎的电影频道和电视节目频道也会出现在电话公司所有的光纤线提供的频道。
C．有线电视公司将通过增加他们能提供的频道的数量来与电话公司竞争。
D．有线电视公司提供的电视服务更周到。
40.孟/关组合在雅典奥运会夺冠时，还有两对选手和他们几乎同时到达终点。在北京奥运会前，人们预测：虽然孟/关组合没有达到他们的最佳状态，但也有可能获得金牌。
以下各项中，除一项外都能提高孟/关组合在北京奥运会上夺冠的概率，这不能提高夺冠概率的是哪一项？
A.孟/关组合在比赛中正常发挥。
B.那两对选手也没有达到他们的最佳状态。
C.那两对选手中有一对没有参加北京奥运会。
D.孟/关组合和那两对选手的成绩远远超过其他选手。
41～45题基于以下共同题干：
    6个钉子——P、Q、R、S、T和U放在7个不同的洞中，每个洞只能放一个钉子。这些洞按从左到右的顺序从1到7编号，且沿一条直线均匀分布。钉子的放置仅需遵循以下条件：
    (1)P和Q之间的距离与R和S之间的距离相同；
    (2)T和U相邻，但先后位置不定；
    (3)最左边的那个洞不能是空的。
41．下面哪一项对钉子从1到7的排列与题目中所给出的条件相一致?
    A．Q、空洞、P、T、U、S、R。    B．Q、R、空洞、S、P、U、T。    
    C．S、T、Q、R、U、空洞、P。    D．S、R、U、T、P、Q、空洞。
42．若U在2号洞，则下面哪一项一定正确?
    A．P在洞3。    B．Q在洞4。    C．T在洞1。    D．S在洞7。
43．若U、P和R分别在5号、6号和7号洞，则下面哪一项一定正确?
A．S在洞1。    B．S在洞2。
C．Q在洞2。    D．Q在洞3。
44．若P和R分别在1号和3号洞，则空洞一定是几号洞?  
A．2或4。    B．2或6。
C．4或5。    D．5或7。
45．若P和Q分别在2号和4号洞，则下面哪一项可能正确?
A．R在洞3。    B．R在洞5。
C．S在洞6。    D．U在洞1。
46-50题基于以下题干：
一种调料的原材料有五种：F，G，H，J，K，配方可以是其中两种或两种以上的原材料混合在一起，但须遵守下列的规则：
1．有F必有H，且1份F必有2份H；
2．有G必有J且G和J等量；
3．H和J不共用；
4．J和K不共用；
5．有K必然得到K的量比其他所有的量都大。
46．下面哪一个是可以接受的配方？
A.  一份F，一份K。  B.  两份G，两份F。  C.  四份J，四份G 。  D. 三份H，三份F。 
47．加入H可使下列哪一种调料配方可以接受？
A.  一份F，一份H，五份K。        B.  两份F，两份H，两份K。
C.  一份G，一份H，一份K。        D.  两份G，一份H，四份K。
48．以下哪种方法可以使含有2H和1K的不合规则的调料合乎规则？
A. 一份F。      B. 两份H。        C.  一份J。      D.  两份K。
49．以下哪两种原材料可以同时存在于合乎规则的配方中，除了：
A.  F和K。      B.  F和H。       C. F和G。        D.  G和J。
50．以下哪一个调料配方可以通过去掉一种原材料的一部分或全部后使其合乎规则？
A. 一份F，两份H，一份J，四份K。      B. 一份F，一份G，一份H，四份K。
C. 一份F，一份G，一份J，一份K。      D. 两份F，两份H，一份J，两份K。
第四部分  外语运用能力测试（英语）

（50题，每小题2分，满分100分）

Part One Vocabulary and Structure  
Directions:


There are ten incomplete sentences in this part. For each sentence there are four choices marked A,B,C and D .Choose the one that best completes the sentence. Mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.
1．I regret __________ you that all the rooms in our hotel are reserved for the conference to be 

held in our town tomorrow.


A. telling 

B. to tell


C. having told


D. to have told

2．The weatherman said we are likely to have a ___________ winter this year.

   A. peaceful   
B. smooth   
C.  neutral  


D. mild

3．There’s too great a ________ of alcohol in America.

    A. consumption      B. destruction     C. absence    D. damage  

4．In our English course, the teacher places great emphasis ______ conversational   
   skills.

   A. on      

B. out     
C. in          
D. into

5．To speed up the ______ of letters, the Post Office introduced automatic sorting.

A. treatment

B. delivery

C. solution  D. departure
6. I couldn’t _____why anyone would invent something so boring．   

  A．draw up    B．bring about   C．put forward   D．figure out

7．The traffic was very heavy; otherwise I _______ here 50 minutes sooner.

A. would be

       B. should be


C. would have been

D. ought to have been

8．The match was canceled because most of the members ________ a match without a standard court.

A. objected to having



B. were objected to have

C. objected to have



D. were objected to having

9. ________ is known to the world, Mark Twain is a great American writer.

A. That


B. Which


C. As



D. It

10．I suppose that when I come back in ten years’ time, all these old houses _________ down.

A. will have been pulled


B. will have pulled

C. will be pulling




D. will be pulled

Part Two Reading Comprehension

Directions


In this part there are passages and one listing, each followed by five questions or unfinished statements. For each of them, there are four choices marked A,B,C and D. Choose the best one and mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.
Questions 11-15 are based on the following passage:

Can animals be made to work for us ? Some scientists think that one day animals may be trained to do a number of simple jobs that are now done by human beings. They point out at a circus, for example, we may see elephants, monkeys, dogs and other animals doing quite skilful things. Perhaps you have seen them on the television or in a film. If you watch closely, you may notice that the trainer always gives the animal a lump of sugar or a piece of fruit as a reward. The scientists say that many different animals may be trained to do a number of simple jobs if they know they know they will get a reward for doing them. 

Of course, as we know, dogs can be used to guard a house, and soldiers in both old and modern times have used geese to give warning by making a lot of noise when an enemy comes near. But it may be possible to train animals to work in factories. In Russia, for example, pigeons, which are birds with good eyesight, are being used to watch out for faults in small steel balls that are being made in one factory. When the pigeon sees a ball which looks different from the others, it touches a steel plate with its beak. This turns on a light to warn the people in the factory. At the same time a few seeds are given to the pigeon as a reward. It takes three to five weeks to train a pigeon to do this and one pigeon can inspect 3,000 to 4,000 balls an hour. 

Apes have been used in America in helping to make cars and scientists believe that these large monkeys may one day gather crops and even drive trains.

11. Which of these words is nearest to “trained” in the second sentence?

A. taught     B persuaded   C. made    D forced

12. The trainer gives an animal a piece of sugar or fruit_____.

A  before the animal does the trick 

B. After the animal has done the trick

C. When the animal is hungry 

D. To make the animal does the trick

13. Pigeons are used to inspect the small steel balls because_____.

A. They like seeds

B. They can make a noise

C. They can see well

D. They are clever birds

14. The pigeon touches the plate with its beak when _____

A  the light goes on

B  it sees a fault

C.  it sees the seeds

D  it hears a noise

15  According to the passage, which of the following statements is NOT true ?

   A  Apes have worked in a factory

   B  An ape is a large monkey

   C  Apes may be trained to do useful work

   D  Apes have been used to gather crops

Questions 16-20 are based on the following passage:
On the night of December 1, 1930, a dense fog moved over the Meuse Valley, in Belgium. Many factories in the valley poured smoke and fumes into the foggy air. This created a dark smog of smoke and fog combined. People in the valley began to cough and strain for breath. The smog remained for four days. During that time, thousands of people became ill. The hospitals were filled with patents. Sixty people died. Most of them were older with heart and lung problems. Finally, a heavy rain washed away the smog. Scientists studied the causes of the disaster. They concluded that the illnesses and deaths were caused by chemicals in the smog. 

The first reported event of this kind in the United States happened in Donora, a factory town in a valley near Pittsburgh. In 1948, a killer smog made half of the population sick; there were 17 deaths. Again, older people with lung or heart ailments were hit hardest.

London, England, has always been known for its “black fogs.” in the winter of 1952, a milky white fog rolled into the city. It soon turned into black smog as the smoke of the city poured into the air. It was so hard to see that people had to walk in front of the buses to guide them. In this way, the most serious air pollution disaster in history began. When it was over, more than 4,000 people had been killed by the thick black smog.

New York City has had several London-type smogs since 1950. Each time, there were from 100 to 400 deaths caused by the smog. Although these smogs were not as deadly as London’s, New York City has the worst air pollution problem in the United States.

16．According to the scientists, people in the Meuse valley died or became ill because_____.

A. factories poured smoke and fumes into the foggy air

B. the smog lasted for four days

C the elements in the smog were poisonous

D they were old and had heart and lung problems

17. The word “ailment” in line 3 paragraph 2 probably means______.

A  disaster    B  problem    C cancer    D  deficiency

18. The smogs in London _____.

   A  have been famous for long

   B  are not as deadly as that in New York City

   C  can reach as far as New York City

   D  cause people to be blind

19. From the passage we can know that Donara______.

   A. had the first killer smog in the U.S. 

   B  had many factories in it

   C  had half sick population

   D  had many old sick people

20. A killer smog is created when_____

   A there are smoke and fog

   B poisonous smoke is combined with fog

   C the fog becomes black

   D the fog becomes deadly

Questions 21-25 are based on the following passage:  
  Within fifteen years Britain and other nations should get ready to the building of huge industrial complexes (工业联合体) for the recycling of waste. The word rubbish could lose its meaning because everything that goes into the dumps would be made into something useful. Even the most dangerous and unpleasant wastes would provide energy if nothing else.

   The latest project is to take a city of around half a million inhabitants and discover exactly what raw materials go into it and what go out. The aim is to find out how much of these raw materials could be provided if a plant for recycling waste were built just outside the city. This plant would recycle not only metal such as steel, lead and copper, but also paper and rubber as well. 

   Another new project is being set up to discover the best ways of sorting and separating the rubbish. When this project is complete, the rubbish will be processed like this: first, it will pass through sharp metal bars that will tear open the plastic bags in which rubbish is usually packed; then it will pass through a powerful fan to separate the lightest elements from the heavy solids; after that grounders and rollers will break up everything that can be broken. Finally, the rubbish will pass under magnets (磁铁), which will remove the bits of iron and steel; the rubber and plastic will then be sorted out in the final stage. 

   The first full-scale giant recycling plants are, perhaps, fifteen years away. Indeed, with the growing cost of transporting rubbish to more distant dumps, some big cities will be forced to build their own recycling plants before long.

21. Which is NOT mentioned as a part of the recycling, according to the 3rd     
   paragraph?

   A  Separating light elements from heavy ones

   B  Breaking up whatever is breakable

   C  Sorting out the rubber and plastic

   D  Sharpening metal bars

22. The first full-scale huge recycling plants_____.

   A  will probably take less than 15 years to build

   B  was built 15 years ago

   C  will probably be built in 15 years

   D  will be built before long

23. The main reason for big cities to build their own recycling plants is to_____.

   A  get raw material locally

   B  get big profits from those plants

   C  deal with wastes in a better way

   D  protect the environment from pollution

24. The main idea of the passage is_____.

   A  new ways of recycling wastes

   B  the protection of city environment

   C  a cheap way to get energy

   D  the location of recycling plants

25. What is the author’s attitude toward recycling plants?

   A  Critical.       B  Positive      C  Subjective.       D  Opposing.

Questions 26-30 are based on the following passage:
	Snowstorm Safety Tips
To be prepared, the Local Weather Bureau suggests taking the following measures before severe snowstorm strikes:
  1. Develop a plan for indoors and outdoors. Identify a safe place to take shelter. Have frequent drills. 
  2) Keep a highway map nearby and follow the storm movement from weather bulletins. Have a radio with a warning alarm tone and battery back-up to receive warnings. 
  3) On the Internet, go to http://www.weather.org.tw for special reports and warnings. 
  4) Listen to radio and TV for weather information. Check the weather forecast before leaving for extended periods outdoors. 
  5) If severe weather threatens, check on the elderly, very young, or physically or mentally disabled. 



26 What is the main purpose of the passage? 

A. Just let people know what they should do before the trip.
B. Just to tell people what they should do before they predict the weather. 
C. Just to tell people what measures they should take against the snowstorm. 
D. Just let people know how difficult it is to prevent the snowstorm. 
27 What should people have on hand? 

A. A radio with an alarm and backup batteries. 
B. Candles and a highway map. 
C. An emergency kit for the disabled. 
D. A tent for shelter. 
28 When the severe weather comes, what is the advice?
   
A. Look after oneself and his family first. 

B. Take care of the house and property. 

C. Take care of the old, young and disabled.

D. Look after the sick and his family first. 
29. Before leaving for extended periods outdoors, what is suggested?

A. Check on the elderly. 

B. Have frequent drills. 
C. Check weather forecast. 

D. Bring backup batteries. 
30. Before the snowstorm, it is suggested that people should _______.

A. do some drills and practice. 
B. do some predictions against the storm. 
C. do some indoor homework. 
D. do some review work. 
Part Three  Cloze

Directions:


There are ten blanks in the following passage .For each numbered blank, there are four choices marked A,B,C and D. Choose the best one and mark your answer on the ANSWER SHEET with a single through the center.
     Some personal characteristics play a vital role in the development of one’s intelligence. But people fail to ___31___ the importance of cultivating these factors in young people. 
     The so-called “non-intelligence factors” ___32____ one’s feelings, will, motivation, interests and habits. After a 30-year ____33___ study of 800 males, American psychologists found out that the main cause of differences in intelligence is not intelligence itself, but non-intelligence ___34____ including the desire to learn, will power and self-confidence. ___35____ people all know that one should have definite objectives, a strong will and good learning habits, quite a number of teachers and parents don’t ___36____ much attention to cultivating these factors.
    Some parents are ___37____ worried when their children fail to do well in their studies. They blame either ___38____ factors or laziness, but they never take into ___39_____ these non-intelligence factors. At the same time, some teachers don’t inquire ____40____ these as reasons why students do poorly. They simply give them more courses and exercises, or even make fun of them.
31. A.  know          B. acquire      C. realize       D. gain
32. A  include         B. exclude      C involve       D  expose
33. A  grow-up        B  go-up       C bring-up      D  follow-up
34. A  factors         B  reasons      C  courses      D  methods
35. A   Yet           B  If           C  Though     D  Thus
36. A   engage        B  pay         C  attract       D  focus 
37. A   quite          B  rather        C  simply      D  greatly
38. A   intelligent      B  genetic       C  healthy     D  energetic
39. A   consideration   B  discussion     C  attention    D  investigation
40. A   for            B  after          C  into        D  about
Part Four  Dialogue Completion

Directions:

In this part, there are ten short incomplete dialogues between two speakers, each followed by four choices marked A,B,C and D. Choose the one that most appropriately suits the conversational context and best completes the dialogue. Mark your answer on the ANSWER SHEET with a single line through the center.
41. Speaker A：Do you mind if I take off my jacket?
Speaker B：______________

A．Of course not，make yourself at home．

B．Oh，it’s very kind of you to do so．

C．I’ll be happy if I can be of any help．

D．Yes，it’s pretty warm in here．    

42. Speaker A: __________

Speaker B: It’s very easy. You just pick up the receiver, drop the coin in the slot, and dial the number you want.

A. Can you help me to pay the bill?

B. Can you tell me how to receive the phone call?

C. Can you get me some coins for change?

D. Can you tell me how to make a phone call?

43.  Mary: I heard you've had your book published. Congratulations!

    Robert:               

    A. Don't mention it. It's nothing.                       

B. It's very kind of you to do so.    

    C. Thank you for the information.

D. Thank you; I was thinking of giving you a copy

44.  Speaker A：Hello, Gorge. What a lovely home you have! 

Speaker B：___________ 

A. Yeah，this garden is beautiful. 

B. Nice to have you drop by. 

C. Why, thank you. I’m glad you could come. 

D. Let’s sit here so we can admire the view．

45. Speaker A: Excuse me, do you need a hand?    a

Speaker B: _______

A. Oh, yes, please. I haven’t used one like this before.

B. No, thank you. I don’t need another hand.

C. Sorry, do you know how to do this exercise?

D. Of course. I need a hand.    

46. Speaker A: I'm a graduate student of this department. Now I want to find a part-time job. Is there anything available?

Speaker B: _____

   A. Yes. Everything is available here.

   B. Yes. But have you got permit to work?

   C. No. It' s hard for me to find a job.

   D. No. I guess you' ve to look for a job for days.

47. Speaker A: May I see the dentist now?

Speaker B:        
A．Is it a real emergency?

B．Do you have an appointment?

C．In that case, you’ll have to wait.

D．I’ll talk to the dentist and squeeze you in.

48. Speaker A: Could I borrow your bike this weekend?

Speaker B: Sure. ______

A. You can use it anytime you want.

B. But you have to pay me something back.

C. What do you need it for?

D. Where are you going?

49. Man: Excuse me, madam. Do you mind if I smoke here?

Woman:_____________

A.  Well, yes, actually - this is a no smoking compartment.

B.  Of course not - this is a no smoking compartment.

C.  No, I'm sorry.

D.  All right. If you just smoke one cigarette a day.

50. Speaker A: Say, I don’t think we’ve met, have we?

Speaker B: _________. My name’s Donna.

Speaker A: Nice to meet you, Donna. I’m Tim Clark.
A.  Yes, I think so

B.  No, I don’t think so

C.  I’ve heard so much about you

D.  I haven’t seen you for ages
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